
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 450
van EMMILY TALPE
datum: 27 april 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Keukens van scholen en opleidingscentra  -  Naleving sanitaire reglementering

Er is terecht veel aandacht voor veiligheid in de voedselketen. Het is het federale 
voedselagentschap FAVV dat het beleid omzet in de praktijk. Dat betekent onder meer 
concreet dat heel wat horecazaken of ondernemingen in de voedingssector onderworpen 
worden aan veelvuldige en strenge controles om na te gaan of ze de geldende sanitaire 
normen respecteren.

Maar ook de infrastructuur van scholen, vormingsinstituten, de VDAB-beroepsopleiding, 
SYNTRA en verenigingen waar opleidingen voor horeca en voeding worden gegeven, 
worden verondersteld in orde te zijn met de vigerende reglementering.

1.

a) Hoe vaak kregen de keukens van scholen, vormingsinstituten, VDAB, SYNTRA 
e.d. controle vanuit het FAVV? Graag een overzicht voor de periode 2012-2016, 
opgedeeld per provincie.

b) Hoe vaak werden telkens overtredingen vastgesteld en werden hierover pv’s 
opgesteld?

c) Hoe vaak werden telkens sancties opgelegd?

d) Hoe vaak werden de negatief beoordeelde infrastructuren gedwongen tot 
aanpassingen?

2. Hoeveel middelen werden geïnvesteerd om de keukens van scholen, 
vormingsinstituten, VDAB, SYNTRA e.d. te conformeren aan de sanitaire 
regelgeving? Graag een overzicht voor de periode 2012-2016.

3.

a) Hoeveel van deze scholen e.d. zijn in gebreke gebleven om investeringen door te 
voeren?

b) Zijn er ten gevolge hiervan gevallen waar werd overgegaan tot het verplicht uit 
gebruik nemen van de infrastructuur?

4.

a) Is de minister van plan om op korte termijn bij elk van de betrokken instellingen 
die onder zijn of haar bevoegdheid ressorteren een stand van zaken op te maken 
van de toestand van de keukens, de tekortkomingen en de nodige 
investeringen?



b) Zal daarbij een actieplan worden opgesteld met een tijdpad en budget om de 
voedselveiligheid en het respecteren van de sanitaire normen te verzekeren? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (450), Philippe Muyters (530).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 450 van 27 april 2017
van EMMILY TALPE

1-3.Het Departement Onderwijs en Vorming heeft ons meegedeeld niet over deze 
concrete informatie m.b.t. scholen te beschikken. Voor het antwoord op uw 
specifieke vragen inzake aantal controles, overtredingen, sancties en gedwongen 
aanpassingen in scholen in het kader van de voedselveiligheid, dient u zich te richten 
tot de federale minister bevoegd voor de voedselveiligheid (de heer Willy Borsus).

Wat de VDAB betreft, kunnen we u wel de volgende data meegeven. Voor VDAB 
dient er een onderscheid te worden gemaakt tussen de kantines van de gebouwen en 
de horeca-opleidingen.

Kantines VDAB

Provincie Aantal 
controles

Opmerkingen via 
verslag

PV’s

Antwerpen 2 2 0
West – Vlaanderen 0 0 0
Oost – Vlaanderen 0
Limburg 1 0 0
Vlaams Brabant + 
Brussel

3 (*) 3 0

In de VDAB-kantines worden er geen bereidingen klaargemaakt. De catering (soep 
en broodjes) wordt aangeleverd door derden. De VDAB-kantine in de Keizerslaan is 
hierop de enige uitzondering (*). In deze kantine zijn er 3 controles geweest tussen 
2012 en 2016 (namelijk op 10/04/2013, 23/10/2013 en 12/10/2015). In de overige 
kantines (Antwerpen en Limburg) zijn er in totaal 3 controles geweest.

Opleidingscentra Horeca (5 locaties)

Provincie Aantal 
controles

Opmerkingen via 
verslag

PV’s

Antwerpen 8 5 0
West – Vlaanderen 6 3 0
Oost – Vlaanderen Geen opleidingscentrum in eigen beheer
Limburg 2 2 0
Vlaams Brabant 2 1 0

De horeca-opleidingscentra van VDAB zijn zich aan het voorbereiden op het behalen 
van kwaliteitslabel smiley. De bedoeling is dat eind 2017 het Federaal Agentschap 
voor de Veiligheid van de Voedselketen de smiley toekent als erkenning voor de 
autocontrole en de gegarandeerde voedselveiligheid.
De opmerkingen opgenomen in de verslagen zijn geen aanleiding geweest voor de 
opmaak van een PV. Alle opmerkingen werden weggewerkt. Er werden geen sancties 
opgelegd voor de VDAB-kantines noch voor de VDAB-horecacentra. VDAB werd nooit 
gedwongen tot aanpassingen in de kantines noch in de horecaopleidingen. Tussen 
2012 en 2016 werden er geen specifieke middelen geïnvesteerd om de keukens van 



VDAB te conformeren aan de sanitaire regelgeving. VDAB werd niet in gebreke 
gesteld noch werd er VDAB-infrastructuur buiten gebruik gesteld.

Wat Syntra betreft, beschikken we over de volgende info. Uit navraag bij de diverse 
SYNTRA vzw’s blijkt dat geen van de leskeukens (meer specifiek bij horeca en 
bakkerij) in de periode 2012-2016 gecontroleerd werden door het FAVV. Bij diverse 
SYNTRA vzw’s werden wel controles uitgevoerd in de slagerij ateliers, maar deze 
vallen niet onder de scope van deze vraag en worden bovendien gevat door de 
regelgeving specifiek voor de slagerijsector en opleidingen daarin. Vermits er geen 
leskeukens werden gecontroleerd, werden er geen overtredingen vastgesteld, noch 
pv’s opgemaakt.

4. Het Departement Onderwijs en Vorming en het Federaal Agentschap voor de 
Veiligheid van de Voedselketen (FAVV) overleggen regelmatig hoe ze scholen kunnen 
ondersteunen bij het werken aan voedselveiligheid. Een actieplan zoals u aanhaalt, 
hoeft daarvoor niet specifiek opgemaakt te worden. 
Samen met het FAVV is er wel een website ontwikkeld, die scholen helpt bij hun 
beleid rond voedselveiligheid (http://onderwijs.vlaanderen.be/nl/voedselveiligheid). 
Er wordt ook geïnvesteerd in opleidingen voor scholen, waarbij de goede 
hygiënepraktijken worden toegelicht. Het FAVV zelf wijst scholen op de nodige 
werkpunten. Het is dan vervolgens aan de scholen om een actieplan met de nodige 
remediërende maatregelen uit te werken.
Wat de SYNTRA vzw’s betreft, gaat dit als volgt. Het is het FAVV dat het nodige 
toezicht dient te organiseren en eventuele tekortkomingen moet vastleggen. De 
SYNTRA’s zijn autonome vzw’s die aan de vigerende regelgeving moeten voldoen. 
Binnen hun financiering beslissen deze vzw’s over welke investeringen in 
infrastructuur noodzakelijk zijn om met deze regelgeving inzake voedselveiligheid in 
orde te zijn.

http://onderwijs.vlaanderen.be/nl/voedselveiligheid

